

南非教育部長 Naledi Pandor 否認

高等教育學府的合併是導致學生騷動不安的原因

駐南非聯絡代表處文化組 提供

提供時間：民國 94 年 3 月 2 日

南非 ANC 青年會和南非學生議會 (SASCO) 同時指責最近發生一連串的大學校園學生示威事件是高等教育轉型過程處理不良的結果，造成南非黑人學生成為教育轉型過程中的犧牲品。

南非學生議會會長在記者會簡報中說，他們雖然譴責學生們不該進行示威破壞行為，但學生們也有他們的合理要求。南非學生議會會長又說，受學生示威影響的學校都是因為校方管理部門沒有遵行教育部規定的指導守則，以致無法進行有效轉型的學校。他說：進行高等教育轉型的動機是要提高貧困地區黑人學生接受高等教育的機會，但現在發生的事實卻是事與願違，有史以來黑人學校的學費一直都比白人學校低，但是，這些黑人學校併入白人學校之後學費提高了，導致貧困學生繳不起學費，變成轉型過程的犧牲品。

不過南非教育部長 Naledi Pandor 針對盡日來南非各地大學校園內發生的學生暴力事件說「絕對沒有任何理由可為學生在校園內的暴力行為或不負責的行動辯解」，又說「任何人都沒有理由可採取這幾天我們在電視上看到的無理行為，這是絕對不會被接受的，我個人也反對」。教育部長否認高等教育學府的合併是導致學生騷動不安的原因。有些學校已為了學費結構難以處理而和教育部接洽，為了避免類似的校園暴力事件，我們會密切注意各大學校園情況。

教育部長駁斥人們指責教育部不重視校園暴力，他說「我們的官員沒有在睡覺，他們努力協助解決紛爭的態度值得慶賀」。教育部長指責某些學校的領導階層沒有好好的和學生會代表開會。他說「學生要到那裡、向誰表達他們關切的問題？他們需要表達怒火是對的，但交戰的方式是錯誤的」。

某些大學未在去年針對他們的學費與學生開會討論，等到今年 1 月學生開學後才知道學費增加了，難怪學生們會不服。教育部長說他已要求各大學的領導階層和學生代表開會，他也呼籲各政黨不要再利用這個需要以成熟、真誠的態度解決問題的情況下撈取個人的政治資本。

資料來源：The Citizen News. 24 February 2005. Pretoria, South Africa.